

# 电动车逆行撞车,男子倒地头破血流,多亏两位执法队员紧急救援,他们却说—— “只是搭把手,做了应该做的事”

本报4月7日讯 “当时情况紧急,谁碰见都应该帮帮忙。”回忆起6日上午发生的惊险一幕,市南区八大湖街道执法中队执法队员郭岩一再强调自己和同事苏圣斌“只是做了应该做的事”。当天,两人在绍兴二路与绍兴路路口附近巡查时,偶遇快递三轮车与电动车相撞,第一时间挺身而出帮助伤者联系120,并疏散群众,协助指挥交通,恢复秩序。

“当时骑电动车的小伙子是逆行过来的,车速快,他还没戴头盔,就听见‘砰’的一声响,他的车就碰到了快递三轮车上,头也直接撞上了三轮车后斗。撞击力度太猛了,当时血就流了一脸一地。”说起6日上午巡查时遇到的事故,郭岩说,事发突然,路过的几名行人吓得惊慌失措,电动车车主和快递小哥也当场蒙了。因为工作中接受过相关救护培训,他立即和苏圣斌默契分工,他上前查看了电动车车主的情况,并叮嘱他不要乱动,避免二次受伤,



苏圣斌(右)拨打120后,医护人员及时赶到救助车主。

苏圣斌则马上拨打了120,并找来纸巾帮忙止血。

在等待救护车的过程中,两人迅速行动,将事故车辆挪至路边,以免影响

其他车辆的正常通行。电动车主很年轻,血不停流,头上还鼓了个大包,看起来很慌张。在处理现场的同时,郭岩和苏圣斌还不忘安慰受伤的电动车主,让

他保持冷静,不要过于紧张。随后在两人的指挥下,该路段的交通秩序很快恢复正常。不到10分钟,救护车赶到,郭岩和苏圣斌又上前协助医护人员将伤者抬上救护车。在医护人员的紧急救治下,电动车主的伤口得到了及时包扎。在反复确认电动车主可以自行跟随救护车去医院进行进一步检查后,郭岩和苏圣斌才放下心来。

“等我们忙活完了,才发现周边居民有用手机录像的,还给我们点赞,当时感觉挺不好意思的。”在苏圣斌看来,自己和郭岩不过是“搭把手干了件很平常的事”。“假期三天我们全员在岗,时刻准备好应对各种突发情况,就是为了维护好社会秩序,守护群众安全。”郭岩说,平常能碰到市民游客奔着他们这一身制服来求助,穿上制服就意味着一份责任和担当,要对得起大家的信任。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 实习生 范胜瑶)

## 出行

### 保障假期出行 查处违法违规车辆50部



执法人员严查各类违法违规车辆。

本报4月7日讯 清明假期,青岛市交通运输综合行政执法支队组织全市交通运输执法部门,扎实做好执法服务保障工作,查处交通运输违法违规行为50起,有力维护了假期全市交通运输市场秩序。

节日期间青岛樱花会开幕,中山公园、八大关等景区景点成为市民游客赏花踏青的热点。该支队根据客流情况综合研判,在前海一线重点区域流动巡查、定点检查、错时执法,严查不合规网约车、巡游出租车拒载、网约车巡游揽客等违法违规行为。执法人员根据青岛北站列车运行时刻延时服务至次日凌晨,全力做好出租车通道营运秩序维护。同时,紧盯站前路等重点区域加大执法检查力度,利用信息化手段严查非法营运、巡游出租车不服从调度私自揽客等违法违规行为,在青岛北站周边区域共查处出租汽车违法违规行为4起。(记者 徐美中)

### 两部门志愿者携手护航安全出行 走进幼儿园送上安全课

本报4月7日讯 近日,交警市北大队与城运控股公交隧道八分公司志愿者携手走进青岛四方幼儿园,给小朋友送上交通安全宣传课。

现场,志愿者播放了交通安全卡通宣传片,带领大家认识交通标志,加深对交通法规的理解。民警为小朋友们普及了“一盔一带”知识,现场演示了如何佩戴安全头盔、模拟汽车盲区,提醒他们不在盲区内玩耍。小朋友们观看了交警铁骑表演,近距离接触了警用摩托车,并聆听了交警讲解警用装备功能。通过志愿者的详细讲解,共同为学生出行筑牢安全根基。(记者 徐美中)

## 政法

### 搬运视频,“二手车商”诈骗万元

一男子想挣“快钱”出歪招 城阳警方跨省将其抓获

本报4月7日讯 一名男子想挣快钱,购买他人短视频账号后把自己包装成精品二手车商开始行骗。4月7日记者了解到,这名男子已被城阳警方抓获。

去年3月,于先生向夏庄派出所报警,称买二手车时被人诈骗了一万元。据于先生回忆,他想买辆二手车开,去年2月底在短视频平台上刷到了一个“买车找我”的个人账号。此人的视频中有多辆二手车在售,同款车价格比于先生之前在网上和线下看过的都便宜。

两天后,于先生看上了一辆大众轿跑,添加了卖家为微信好友,陆续收到相关材料,双方也谈好了价钱。卖家让于先生先交3000元定金,于先生这时有些犹豫了。对方主动提出视频连线,随后出示了

身份证件,这让于先生深信不疑。于先生转去3000元后,对方提出还要办理保险等相关手续,还需要7000元。于先生一心想着赶快开上车,又把7000元转了过去,再联系对方时发现被拉黑。

民警经过调查,通过资金流锁定了犯罪嫌疑人李某。民警先后赶赴山西、河北等地调查,3月23日,在河北警方的配合下将李某抓获。据李某交代,他获取了他人的短视频账号和微信号,从网上盗取二手车市场自拍视频和图片,把自己包装成精品二手车销售商,编造车价低、车况好的谎言吸引受害人,通过让对方交定金、购买保险等方式等实施诈骗。目前,案件正在进一步调查中。

(记者 刘卓毅)

## 现场

### 脚伤复发被困北九水景区

一女子和父亲爬山时遇险 消防救援人员用担架把她抬下山



消防救援人员将父女俩救下山。

本报4月7日讯 4月5日晚8时30分许,崂山区消防救援大队接到求救电话,崂山北九水景区内有人被困,还有人受伤。

世园消防救援站救援人员迅速出动,联系求助者后得知,被困的是父女俩,女儿3个月前做过脚部手术。当天下午5时许他们上山游玩,天黑后迷路了,女儿脚伤复发。救援人员进一步询问后得知,他们没有走野路,沿着山路就能找到他们。消防救援人员赶赴现场时,当地应急救援站的救援人员也出动增援。当晚9时许,救援人员找到了父女俩,用担架将女子抬到了山下的停车场。经检查,除了受到惊吓外,他们并无大碍。

(记者 刘卓毅 通讯员 孙斌)

### 大货相撞“吐”出满地柴油

消防救援人员用泡沫枪稀释冲洗路面紧急排险



消防救援人员在现场喷泡沫。

本报4月7日讯 4月6日上午,两辆大货车在疏港高架路黄路下桥口

相撞后,漏出满地柴油。接到求救电话后,江山路消防救援站立刻出动。

消防救援人员联系求救者后得知,现场无人被困。一辆大货车的油箱被撞破后,柴油顺着路面开始扩散。消防救援人员到场后立刻封闭周边道路,随后用泡沫枪对布满油污的路面稀释冲洗。经过近一个小时的处置,险情被排除,现场移交给公安交警部门。(记者 刘卓毅 通讯员 崔红梅)

## 环保

### 市北提升“绿色”竞争力

本报4月7日讯 今年以来,市生态环境局市北分局聚焦绿色发展理念,集中力量服务指导一批辖区重点企业,提升企业“绿色”合规管理能力和竞争力。

该局一方面指导辖区企业整理相关生态环境保护法律法规和规范性文件,建立完善涵盖原材料使用、生产工艺、污染物处理等全领域、全周期的操作守则和管理办法,建立节能减排具体措施和要求,细化到岗位、人员等最小单位。同时,充分发挥市北环保码平台作用,倒查各类环境设施设备操作规程、日常运行和管理、污染防治设施运行等方面,督促企业落实环境管理责任,完善环保设施设备相关规章制度体系,落实相应污染防治措施。(记者 徐美中)

### 崂山做好冬春水质监管

本报4月7日讯 为加强辖区饮用水水源地的环境保护力度,不断提升饮用水源环境质量,严厉打击污染饮用水源的环境违法行为,今年以来,崂山区持续巩固水源地环境综合治理成效,积极开展水源地环境问题排查整治工作,杜绝新增环境隐患,严防问题回潮反弹。

今年以来,该区开展冬春季水环境质量巩固提升行动,先后排查整改水源地保护区内堆存生活垃圾、水面漂浮秸秆杂物等5个问题。今年一季度,崂山水库及6个“千吨万人”水源地水质优良率全部保持100%,其中崂山水库中心国控断面水质月均值跃升至地表水二类标准。(记者 徐美中)

今天 晴

南风 3-5级 9℃~18℃

明天 晴转多云

东南风 3-5级 10℃~18℃

明天

崂山 晴转多云 10℃~21℃

即墨 晴转多云 10℃~23℃

胶州 晴转多云 10℃~22℃

黄岛 晴转多云 8℃~15℃

莱西 晴转多云 9℃~23℃

平度 晴转多云 10℃~23℃

